

简明新闻

- ◆李克强致电祝贺维克多·辛哈就任斯里兰卡民主社会主义共和国总理
- ◆俞正声主持召开开研协商座谈会，就流域经济发展和水资源开发利用保护进行座谈交流
- ◆中科院院士施一公重大研究成果发表于《科学》，揭示相关遗传病发病机理
- ◆成都男司机暴打女司机案一审宣判，打人者被判刑8个月缓刑1年
- ◆山西省政协原副主席令政策严重违纪违法被开除党籍和公职；最高人民检察院依法决定对令政策立案侦查
- ◆“百名红色通缉令”中嫌犯李远寿在韩国被缉捕归案
- ◆朝鲜否认在边境向韩方开火，金正恩命令朝鲜军队进入战时状态
- ◆8月21日，韩国总统朴槿惠视察韩第三野战军司令部
- ◆马来西亚逮捕10名“伊斯兰国”相关嫌疑人
- ◆以色列无人机空袭叙利亚致5平民死亡（均据新华社）

汪东兴同志逝世

新华社北京8月21日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，无产阶级革命家，曾担任党的重要领导职务的汪东兴同志，因病医治无效，于2015年8月21日5时28分在北京逝世，享年100岁。

东京股市日经股指大跌2.98%

新华社东京8月21日电 受投资者担忧全球经济增速放缓、日元对美元汇率坚挺、美国股市连续大幅下跌等利空因素拖累，东京股市21日低开低走，日经225种股票平均价格指数收盘比前一个交易日大跌2.98%，失守20000点关口。

巴西和德国将在气候与经济方面加强合作

新华社巴西利亚8月20日电 巴西总统罗塞夫与到访的德国总理默克尔20日共同表示，两国将联合起来防止全球气候变暖做出贡献，同时加强在能源和基础设施领域的合作。默克尔率领12名部长当天对巴西进行了短暂访问，在罗塞夫和默克尔共同主持下，两国举行了政府首脑及部长双年会，就双边关系以及共同关心的国际事务进行广泛对话与磋商。两国当天还签署了一系列合作协议，涉及经济、投资、科技、可再生能源等领域。

（上接第一版）丈夫在外的日子好不到哪去，寇爱玲就咽下了心里的苦，自己作难只字未提。

靠山吃山。从4月起，每天凌晨3点寇爱玲就起床去山上割艾蒿，一干就到将近中午。“往年一斤干艾蒿叶子卖一块钱，今年一块二，涨了有两毛钱呢。”聊了半天，寇爱玲的脸上终于有了一丝笑容，一个大半天能割30多斤，下午将艾蒿叶子，晒干后等人来收，30多斤湿艾蒿叶晒干后也就十多斤，平均每天有十几块钱的收入。

村民胡刚是胡大强的近门亲戚，经常上山放羊，对山里哪块艾蒿长得好很熟悉，回来就告诉寇爱玲。起初其他村民也有人割艾蒿，渐渐地主动放弃，好腾出“资源”让给寇爱玲。

“村里人对俺没啥说理，没少给孩子们送吃的，但是有一条，送吃的是乡里乡亲的情谊，要是借大家伙的钱，哪怕是一块钱，俺都不能还。”在寇爱玲看来，人再穷信用不能“穷”，“我虽然不识字，但是心里不会忘，人家借给咱一块钱，俺都觉得帮忙不小，日子难得很的时候一块钱都可顶用。”寇爱玲说。

就这样，每年从4月割艾蒿，寇爱玲一直能割到将近10月，余家村附近的大小山头她爬了个遍。10月过后，天气变凉，艾蒿割不来了，寇爱玲就到观音堂林站周边盖房子的工地上找活干。从10月到次年3月，她在工地上搬砖运料。

寒来暑往，年复一年。寇爱玲的头发白了不少，脸上的皱纹也越爬越多，还落下了腰肌劳损和胳膊疼的毛病，严重时连筷子都拿不起来。

7个孩子也一天天长大了，最大的已经娶妻生子，当年不足百天就被亲生母亲丢下的孩子也已经到了该上小学的年纪。孩子们健康欢快地生活着，而寇爱玲多年来没有舍得给自己添过一件新衣裳，夏天穿的拖鞋也是别人给的。

“孩子们懂事，俺就是吃苦心里也懂”对自己，寇爱玲很“抠门儿”；对孩子们，她却很“大方”。只要孩子们需要，她很舍得花钱。

胡增强的二女儿胡梦歌患有先天性肺炎。5年前的一个秋天，年仅5岁的小梦歌病情加重，高烧不止。有人劝寇爱玲：“别花冤枉钱了，看着都难养活。”可是，寇爱玲不放弃，跑遍平顶山的大医院，不料孩子的手术费需要近两万块钱。

这笔钱，寇爱玲割两年的艾蒿也不够，但她还是东挪西借把钱凑齐了。

如今，胡梦歌已经10岁了，上小学四年级。8月5日，她指着贴了满满一墙的奖状说：“都说要不是俺母俺都活不成，俺现在没啥能给俺母的，除了省着点钱花，不让俺母太辛苦，俺还能做的就是多拿回来奖状，看到俺的奖状，俺母笑得可好看了。”

寇爱玲搂着胡梦歌，给记者讲了一件事。胡梦歌住校一周回来一次，每次寇爱玲都给她准备25块钱。但是每周胡梦歌都再捎回来两块线，渐渐地寇爱玲发现正长身体的胡梦歌有段时间很消瘦，她就问孩子是不是在学校里舍不得吃。

胡梦歌眼里噙着泪不说话。问急了，胡梦歌哇的一声大哭：“母，我不想看你那么辛苦，省两块线你可以少割好多艾蒿，手上少受点伤……”

胡梦歌的姐姐胡焕今年16岁了，原本学习很好的她主动放弃上高中，2013年选择在市区一家中专学习会计。

“俺母太不容易了，下面还有3个弟弟妹妹要上学，上高中考大学时间太长，我想早点毕业帮帮俺母。”除了平时在学校勤工俭学，今年暑假，胡焕还在市区打了一个月的工，挣了一千多块钱，一回到家她就把手里的钱交给了寇爱玲，还买回来了香蕉等水果。

“想起小时候有一次，人家给俺母几根香蕉，俺母放着不舍得吃，专门等我们回来。等俺到家，俺母打开柜子一看香蕉都烂完了，她不停地埋怨自己没把香蕉放好。”胡焕说，长大后每次吃香蕉她都会想起这件事，“俺母对俺几个的好说也说不尽，俺母就是俺几个的亲娘。”

“要不是俺这儿媳妇，这几个可怜的孩子还不知是啥样呢，现在孩子们越长越出息。我虽然少了两个儿子，可是有个这样的儿媳妇真是扛了大事了啊。”婆婆张俭抹着泪说。

“再难的路我也会带着孩子们走下去，孩子们懂事，俺就是再苦心里也是美的。往后，他们越来越大了，我的好日子在后面呢。”寇爱玲笑了，她在盼着孩子们长大。

今年5月，在“鹰城最美家庭”颁奖典礼上，寇爱玲和其他9个家庭联合发出倡议：“自觉践行社会主义核心价值观，肩负起尊老爱幼、教育子女的责任，在家庭美德建设中发挥独特优势，让崇德向善的力量在全社会发扬光大，用真情传递温暖，用行动奉献爱心……”

多年来，寇爱玲确实是这么做的。（本报记者 毛玺玺）

有关负责人详解胜利日大阅兵

国务院新闻办举行新闻发布会

新华社北京8月21日电 国务院新闻办公室21日在京举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动新闻发布会。阅兵领导小组办公室副主任、总参作战部副部长曲睿，阅兵联合指挥部办公室常务副主任、北京军区副参谋长王舜，详细介绍了阅兵准备工作的有关情况，并回答记者提问。

阅兵总时间大约70分钟

曲睿说，9月3日，我们将用庄严的阅兵仪式，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年。这次阅兵按阅兵领导小组、联合指挥部、方队指挥部三级实施领导指挥。

这次阅兵以抗战老兵参阅，体现缅怀先烈、敬仰英雄、继承传统的时代精神；以英模部队方队参阅，体现追忆抗战历史、弘扬抗战精神、维护抗战成果的决心意志；以邀请外军参阅，体现纪念世界反法西斯战争胜利的国际性；以将军担任领队参阅，体现高级将领听党指挥、率先垂范、带兵打仗的能力和作风；以新型武器装备参阅，体现维护世界和平和捍卫国家主权、安全、发展利益的决心能力。

阅兵按照机动进入、列队、阅兵式、分列式、疏散回撤5个步骤组织实施，阅兵式和分列式时间大约70分钟。为烘托纪念活动气氛，由2400多人组成的解放军联合军乐团、合唱团担负纪念活动现场的演唱任务，将现场奏唱《抗日军政大学校歌》《保卫黄河》《在太行山上》和《人民军队忠于党》等近30首反映抗战时期的经典歌曲和富有时代特征的乐曲，营造现场的历史文化氛围和庄严的仪式感。

阅兵共编50个方(梯)队

曲睿介绍，阅兵共编50个方(梯)队。其中，徒步方队11个、抗战老同志乘车方队2个、装备方队27个、空中梯队10个，正式受阅约1.2万人，拟动用40多种型号装备500多件、20多种型号飞机近200架。

11个徒步方队，由三军仪仗队和10个英模部队方队组成。主要由前身为八路军、新四军、东北抗联、华南游击队的现役英模部队组成。依次是：“狼牙山五壮士”英模部队方队、“平型关大战突击连”英模部队方队、“百团大战”“白刃格斗英雄连”英模部队方队、“雁门关伏击战英雄连”英模部队方队、“刘老庄连”英模部队方队、“攻坚英雄连”英模部队方队、“东北抗联”英模部队方队、“华南游击队”英模部队方队、武警部队抗战英模部队方队等10个方队。

2个抗战老同志乘车方队，由从大陆逃难的、目前健在的国共两党抗战老兵，我党我军和国民党抗日英烈后代，以及抗战支前模范代表组成。这些抗战老兵平均年龄90岁，抗战支前模范平均年龄88岁，英烈子女平均年龄78岁。我党的抗战老兵主要是从八路军、新四军、东北抗联、华南游击队等抗战老战士中遴选。抗战支前模范主要是从抗日根据地和正面战场的支前模范中产生，抗日英烈子女主要是从民政部公布的第一批300名抗日英烈和80个英雄群体的第一代子女中遴选。

27个装备方队，按照作战体系要求编组，包括地面突击、防空反导、海上攻击、战略打击、信息支援、后勤保障等模块，由陆军、海军、空军、第二炮兵、武警部队和四总部直属部队联合编成，展示的武器装备均为国产主战装备，84%是首次亮相。

10个空中梯队，包括空中护旗方队、领队机梯队、预警指挥机梯队、轰炸机梯队、歼击机梯队、海军舰载机梯队、海上巡逻机梯队、加受油机梯队、直升机梯队，涵盖了我国现有先进作战和保障机种。

10多个国家派方队或代表队参加阅兵

曲睿说，俄罗斯、哈萨克斯坦等10多个国家派方队或代表队参加阅兵。首次邀请外军代表参加分列式，体现反法西斯战争的国际性。这些外军方队和代表队来自亚洲、欧洲、非洲、大洋洲和美洲等世界五大洲，来华参阅充分体现



参阅官兵在阅兵村进行训练(7月29日报)。我国首次纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵举办在即，记者日前在阅兵训练基地了解到，阅兵训练有条不紊推进，各项准备工作进展顺利。新华社发



参阅女兵在阅兵村进行训练(8月19日报)。新华社发



参阅官兵在阅兵村进行训练(7月23日报)。新华社发

了共同纪念世界反法西斯战争胜利的鲜明态度，体现了对世界持久和平的追求与向往。来华参阅的方队和代表队，一些已经进驻阅兵训练基地，正在展开单方队的训练以及中方的合练。

科学手段极大提升训练效益

王舜介绍，这次阅兵训练在对象上突出将军领队、教练员和各关键岗位人员。为了提高训练的质量和效益，进行了严格的阅兵训练考核，专门制定了训练考核标准，研发了训练考核系统，引进我国自主研发的北斗高精度定位测量技术，配发北斗自动授时系统，制作电子沙盘和阅兵模拟仿真系统。这些手段极大提高了训练的质量和效益。比如，徒步方队可以做到人员站立2小时不动，正步行进200米、齐步行进1000米动作不变形；装备方队等速时间正负误差在0.3秒内，距离在正负10厘米以内；空中梯队达到了毫秒不差。

阅兵训练坚持勤俭节约

王舜说，这次阅兵突出勤俭节约。在住房保障上，全部依托现有营房。在训练装备器材使用上，只要是部队正常训练的器材、装备，一律不采购。所有的参阅武器装备，都是我军现役作战装备，没有为这次阅兵单独采购新装备。

阅兵不针对任何国家

曲睿说，这次阅兵不针对任何国家，目的是铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来，体现与世界各国人民一道共同维护世界和平的坚定立场。日本军国主义给中国人民带来了深重灾难，也给日本人民带来了深重灾难。我们反对法西斯、反对军国主义，相信爱好和平的日本人民一定会理解和支持。我们强调牢记历史不是为了延续仇恨，而是要以史为鉴、面向未来，让世界各国人民珍爱和平、永享太平。

50多位将军激发受阅官兵热情

王舜和曲睿介绍，将军领队是这次阅兵的一大亮点，这次安排了50多名将军领队参加受阅，包括中将指挥员、少将指挥员，每个徒步方队、装备方队至少有1名将军担任领队。将军领队们忘记自己的职务，忘记自己的年龄，甚至忘记自己的病痛，和受阅官兵一起训练、一起生活，成为一道亮丽的风景。他们的一言一行，他们的刻苦训练极大地鼓舞和带动了受阅官兵的热情。

珍爱生命 预防溺水

南水北调渠陡壁滑，水深流急 严禁在干渠内戏水、玩耍、游泳、垂钓

平顶山市南水北调办公室

最高检称释永信被举报材料已按程序转河南省检处理

新华社北京8月21日电 21日从最高人民检察院获悉，8月13日上午，河南省登封市2名举报人到最高检来访接待室代表释延鲁等人反映释永信涉嫌违法问题。最高检工作人员进行了接谈，并告知举报人对于不属于检察机关管辖的问题应向有关主管机关反映。对于属于检察机关管辖的问题，接收了相关材料，已按程序转河南省检察院依法处理。

辉县农户挖水窖 挖爆日军遗留炸弹

据新华社郑州8月21日电（记者付昊苏）记者从河南辉县市宣传部门了解到，19日中午，辉县市南寨镇东关村一村民正在自家院外挖水窖，突然发生不明物爆炸，造成2人死亡，5人受伤。经调查，爆炸是因为挖掘过程中挖爆了抗日战争时期日军遗留下一枚小型航弹。